

№ 238 (2804)  
23 ноября 1941 г.  
(Воскресенье)

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

## Не щадя сил, не покладая рук, работать для фронта!

### Быстрее ремонтировать тракторы

Машинно-тракторные станции занимают ведущую, организованную роль в работе колхозов. В условиях отечественной войны, когда все силы народа направлены на разгром кровью изнанок врага-фашистов, эта роль еще больше возрастает. МТС должны в сжатые сроки обеспечить выполнение сельскохозяйственных работ в колхозах в 1942 году.

Но чтобы по-большевистски проплыть весенне-полевые работы, МТС должны иметь исправный машинный парк. Поэтому, чтобы Всесоюзная Комиссия по аграрной реформе внесла в заседание срочный ремонт сельхозмашин, тракторов.

Первые недели ремонта показывают, что МТС еще создана очень мало. Дирекции парторганизации не ушли особенности военного времени. Дело пущено на самотек. Не продуман вопрос о организации труда. Узловые бригады полностью не укомплектованы. Графика работы бригад, да и лицом и мастером, нет. Не на все виды работ утверждены нормы выработки.

Наряду с первоначально выполняющимся в конце трудового дня, что не способствует увеличению производительности труда. Например, 18 ноября товарь Таштрухин имел наряд только на

один час 40 минут. В наряде Кузнецова не было указано время выполнения задания. Многие ремонтные рабочие совсем не знают на каком уровне. Работают наизнанку наизнанку. Трудовая дисциплина на наихудшем уровне.

Работчики больше ходят без дела.

Эти нетерпимые факты не обсуждаются на производственных совещаниях. Слыхали политическую массовую работу.

Все это привело к тому, что в изобилии из ремонта выплыли 3 трактора, вместо 20 на план.

Такое отставание в ремонте не может быть терпимым. Ди-рекция МТС вместе с партийной организацией следует вплотную заняться производством, в дальнейшем добиться устранения недоработок и недодела. Ремонт должен идти строго по плану. В выполнении этой задачи по-военному нужно включиться всем трактористам и рабочим МТС.

Найдясь технической учебой, широко внедрив в жизнь опыт передовых трактористов на ремонтных, при серьезном политическом воспитании рабочих, колхозы МТС могут выполнить все задачи, стоящие сейчас перед ними.

За это решительное, но жалкое и нужно бороться. Для коллектива МТС — отремонтировать тракторы и сельхозмашинами быстро и хорошо.

Семинары, переходящие, стачки и фронтовые фонды заставляют всеми артиллерией.

Сельхозартели приступают к распределению урожая. В Ижевском и Нахротовском колхозах состоялись ведомости по изымку ржи, пшеницы. Картофель члены артелей на трудодни уже получали.

А Зимняков, председатель сельспопкома.

### Сегодня — Всесоюзный молодежный воспириник

По решению Центрального Комитета ВЛКСМ сегодня на всех предприятиях и в колхозах страны проводится Всесоюзный молодежный воспириник. Сегодня, заработанные в этот день, походят в фонд обороны СССР на строительство тыкона.

Молодежь нашего района тоже выйдет на работу и самоотверженно трудом отвечает на призыва героям. Стала об увеличении массовости тыкона.

Комсомольская организация Полиграфии (секретарь т. В. Соловьев) организует сегодня возле дров для школы, приуроченный к этому все несокрушимому молодому сельсовету.

### Распределяют урожай

После лекции т. В. Стальина значительно улучшилась работа в колхозах Ижевского сельсовета. За два дня после собрания землячки обратились в Марийский колхоз имени Молотова, Ижевского — имени Сталина, Антиповского — имени Алексея Горького, Нахротовского — «Трудовое». Болховники на конных молотилах выполнили нормы на 250—300 процентов. Полностью рассчитались с государством сельхозартели имени Максима Горького, именем Буденного, имени Сталина и «Трудовик». Здесь единогласно все, что позволялось по обязательным поставкам: и зерновые, и масло, и шерсть. Выполнены в финальный план.

Семинары, переходящие, стачки и фронтовые фонды заставляют всеми артиллерией.

Сельхозартели приступают к распределению урожая. В Ижевском и Нахротовском колхозах состоялись ведомости по изымку ржи, пшеницы. Картофель члены артелей на трудодни уже получали.

А Зимняков, председатель сельспопкома.

### В колхозах Нестяшского сельсовета

Дружно, организованно откликнулись на призыв тов. Сталина колхозники Нестяшского сельсовета. После обсуждения доклада они в первую очередь начали за выполнение плана по производству хлебобулочных.

Государственный план и инструкция МТС выполнены. Клиновская и Заскорская сельхозартели зачищают переработку хлеба.

Пятый день идет полным ходом работа на лыжунках Быстро-рекского колхоза. Колхозники готовят волокно для отправки государству. М. Чубисова.

### Заработали на теплые вещи

Коллектив рабочих и служащих химизоляции, обогащавшей подклад Президента Государственного Комитета Обороны тов. рица И. В. Сталина, решил в выходной день поработать для нужд обороны родины.

Самые сильные были впереди. Котов,

председатель правления.

В воскресенье рабочие и служащие работали на выполнение леса. На заработанные средства будут куплены теплые вещи для бойцов Красной Армии.

М. Чубисова.

### От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 21 ноября

В течение ночи на 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиационные части, действующие на Южном фронте, за один день боев уничтожили 215 немецких автомобилей, 32 танка, большое количество пулеметов, орудий, подвод с продовольствием, несколько цистерн с горючим и Петроград более 1.300 фашистских солдат.

Части гт. Крефельда и Даммштадта, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, отбили окрестную атаку прусской пехоты, поддержанную 200 танками. За 3 дня боев немцы потеряли 55 танков. На подводе был оставлен тысячи трупов солдат противника.

Силою громят фашистов партизаны отряда тов. К. Б., действующего в Крыму. На Днепре разведка партизан донесла, что фашисты стягивают в городу С. орудия крупного калибра. Бойцы решили задержать армии сибирских артиллеристов. В течение трех партизан с помощью населения выбрали большее достояние — юзовские и на протяжении нескольких километров минировали отдельные участки дороги.

К утру на шоссе появился немецкий конвой. Головную машину с немецкими офицерами партизаны обстреляли из автомата и убили 4 фашистов. Видели группу солдат из отряда атаки партизан, несшие продовольствие вперед. Ещё в амуро-дунайскую прорвалось 400 немецких солдат, двое из которых погибли в снегу и больнице. Меняя дорогу, подорвались на мину и взорвались. В течение многих часов партизаны вели бой с немецкими артиллеристами и лишь только после прибытия батальона пехоты, советские патрули сорвались. За один день немцы в результате отважных действий партизанского отряда тов. К. потеряли два тяжелых танка, 8 грузовых машин, 42 солдата и 5 офицеров убитыми и ранеными.

### Оправдение ТАСС

Известное агентство Домэй Сион сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила Маньчжурскую границу в 40 километрах севернее станции Манчжурия, причем во время перестрелки убит один

советский солдат и двое захвачено. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушила Маньчжурской границы.

### Наступление англичан в Ливии

В Ливии официально сообщается, что английские войска начали большое наступление в Киренаике. Наступление началось на широком фронте от Солумы до села Джарбуб.

18 ноября в воздушных боях над Киренаикой английские патрульные самолеты сбили 18 машин противника. Английская авиация потеряла 1 самолет. (ТАСС).

# ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

В американской печати опубликован ответ финского правительства от 12 ноября с. г. на меморандум правительства США от 27 и 30 октября. Американское правительство считает, что политика Финляндии направлена к продолжению наступательных военных операций на советской территории, что продолжение внешней политики Финляндии приближает войну в США и, в конечном, приведет в полном подчинении Финляндии кайзеру Гитлеру, поскольку Финляндия во всем большей степени будет приходить под фашистское господство. В виду этого американское правительство признало в своих меморандумах Финляндию прократить военные действия против СССР. Но вход в обсуждение той части финской ноты, которая касается финско-американских отношений, Народный Комиссариат Иностранных дел не считает возможным прямым образом, наиболее выпуклых выражений и звонкох вымогающих, доказуемых в финской ноте по отношению к Советской Союзу.

1. Финская нота выдвигает ложное утверждение, что «позиция Финляндии, как союзника СССР, сводилась к постепенной самообразке против империалистических стремлений СССР». Несмотря этого утверждения вытекает из того, что Финляндия получала свою государственную независимость из рук Советского правительства, причем это было сделано несмотря на то, что это правительство старой, доисоветской России была против независимости Финляндии. Ни протяжении многих лет Советское правительство терпеливыми усилиями стремилось упорядочить отношения с Финляндией, что нашло выражение в попытках СССР урегулировать эти отношения путем различных учреждений в виде полномочных переговоров 1939 года, когда Финляндия отвергла известные советские предложения. В условиях развернувшейся в 1939 году войны в Европе правительство СССР в отношении к Финляндии, горячо желая привлечь Финляндию для нападения на Советский Союз, вынесло обоснованное требование о защите границ, жизненных центров и коммуникаций СССР и, в первую очередь, Ленинграда и Мурманской железной дороги и учредил того, что агрессоры против СССР, в том числе политические правители Финляндии, должны прекратить вражду против СССР, а также уничтожить ее военные силы.

Все эти элементарные заявления на СССР потребовалось для того, чтобы опровергнуть их захватнические попытки в отношении территории СССР. 05 этих захватнических стремлений правительства Финляндии в ноте говорится совершенно открыто: «Финляндия... говорит в ноте... стремится обесценивать и занять наступательные позиции противника, в том числе Ленинграда, на границе с СССР в 1939 году. Было бы наивольно забыть об Финляндии и в ее захватнической деятельности ее обвинять». Таким образом, терпение правительства Финляндии в том, наше у нас в 1939 году во время первой фазы войны, если бы только ее силы были для этого достаточны. В ноте же говорится также: «Имеется основание считать, что некоторые из них, возможно, хотят, оказать помощь Гитлеру».

Таким образом, имеющиеся правительства Финляндии признают, что они подстегают на советскую территорию еще до заключения советско-финского мирного договора и что болота о любви «оборонительной» воинской ноты являются финляндским правительства для того, чтобы скрыть от своего народа захватнические стремления СССР и уничтожить им теперь, для того, чтобы привлечь военную помощь против СССР, как пособника империалистических захватчиков гитлеровской Германии, с опасностью чего Советское правительство считалось уже осенью 1939 года.

2. Финская нота пытаются отдать чистоту Финляндии в таинственной империалистической войне Германии против СССР. Жалованье утверждениям, будто бы Советский Союз ведет после заключения советско-финского договора, предложенное правительством Финляндии, требованиями, не соответствующими действительности. Для подтверждения этого приводятся такие фальшивые доказательства: а) Советский Союз потребовал права транзита сообщений до полуострова Ханко, но при этом не умоляет о том, что по этому вопросу состоялось специальное советско-финское соглашение от 6 сентября 1940 года; б) Советское правительство учредило консультации в Петсамо и на Альянсовых островах, но при этом умоляет о том, что район Петсамо был добровольно удержан Советским Союзом Финляндию по Московскому мирному договору, предусматривающему учреждение такового советского консульства, а по вопросу о невозвращении Альянсовых островов и учреждении здесь советского консульства состоялось особое советско-финское соглашение; в) будто Советский Союз вмешалась в внутренние дела Финляндии и даже старалась организовать различные беспорядки, но это голословное утверждение противоречит фактам и не может быть certo, что это финляндские власти, терроризировали членов финского общества «Мира и дружбы с СССР», за простое желание улучшения финансово-советских отношений. Кроме того, финская нота клевещет на «Правду», приводя в выражении «Финны должны быть стерты с лица земли», хотя авторы ноты знают, что неизвестно никого из «Правды» не пытались и не могли начать.

Все эти элементарные заявления на СССР потребовалось для того, чтобы опровергнуть их захватнические попытки в отношении территории СССР. 05 этих захватнических стремлений правительства Финляндии в ноте говорится совершенно открыто: «Финляндия... говорит в ноте... стремится обесценивать и занять наступательные позиции противника, в том числе Ленинграда, на границе с СССР в 1939 году. Было бы наивольно забыть об Финляндии и в ее захватнической деятельности ее обвинять».

Из всего этого ясна предельная позиция правительства Финляндии в отношении своего собственного народа, который ввергнут в непосильную кровопийчу войну в захватнических рядах фашистов Германии и Финляндии.

3. Финская нота достигает вершины лживости, заявляя, что Финляндия вместе с гитлеровской Германией, как пособника империалистических захватчиков гитлеровской Германии с опасностью чего Советское правительство считалось уже осенью 1939 года.

Финская Германия напала на Советский Союз и что не Финляндия нарушила мирный договор с СССР, а чтобы Советский Союз напал на Финляндию. Однако всем известны факты, опровергающие эти лживые заявления:

- a) Еще осенью 1939 года обратилась на себя всеобщее внимание перевозка германских войск в Финляндию, которая в дальнейшем вышла в конвенцию на финской территории наследников германской империи с таможенами, артиллерией и иным вооружением. Следовательно, сразу же после подписания советско-финского мирного договора Финляндия в содеянии гитлеровской Германии начала подготовку войск против СССР. Вместе с находившимися на территории Финляндии гитлеровские войска финансово-правительства и бросило свою армию против Советского Союза, а также Германия напала на СССР.

б) Уже 22 июня, в день внезапного нападения на Советский Союз, Гитлер обвинил в своем приказе военных с финской армией и союзниками в совместных действиях с финской армией и ее народом не отверг ни одного из заявлений Гитлера, а, напротив, по слову германского фашизма, брошило свою армию и свой народ в поисках авантюристов против Советского Союза;

- b) В своей реэ 9 ноября с. г. Гитлер, хвастаясь своими приятными им заранее мерами к предупреждению пограничных с СССР в Пальмирой для нападения на Советский Союз, снова подтвердил, что еще до 22 июня с. г. «Финляндия заявила о своей готовности выступить на нашей стороне».

Из всего этого ясна предельная позиция правительства Финляндии в отношении своего собственного народа, который ввергнут в непосильную кровопийчу войну в захватнических рядах фашистов Германии и Финляндии.

**Заявление Халла по поводу финляндской ноты**

ВАШИНГТОН, 15 ноября (ТАСС). Отвечая на вопрос посольства отечественной финляндской ноты США, государственный секретарь Халль заявил, что США, главным образом, занятые переговорами в том, наименее опасные военные операции в качестве активного участника в войне, и, следовательно, какой ущерб Финляндии приводят к тому, наименее опасные военные операции в качестве активного участника в войне, и, таким образом, преодолевает Финляндию в союзническом правительстве Германии в общем войне.

Далее Халль указал, что германские проводы в США в значительной мере затушевали этот вопрос, который является жизненно важным для многих демократических стран, в том числе.

Государственный департамент заявил представителям печати, что отдельные газеты ошибочно напечатали, что в июне этого года Советский Союз совершил неспровоцированное нападение на Финляндию. Государственный департамент подчеркнул, что в момент нападения Германия на Советский Союз из территории Финляндии находились 3 полные немецкие дивизии.



Английская печать  
об ответе  
Финляндии США

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает отклики лондонской печати на финляндский ответ США. Газета «Таймс» в переводе характеризует финляндский ответ как американскую попытку посредничества, как защиту речи обвиняемого, специально рассчитанную на чувство любопытства широкого круга населения. Безопасность Финляндии, пишет «Таймс», могла быть обеспечена, совершенно не прибегая к войне, и может быть сейчас обеспечена без необходимости продолжать ее. Финляндское правительство предпочитает действовать совершенно противоположным путем. Факты остаются фактами, и эти факты определяют последствия. Согласно беспримерным фактам является то, что финны в настоящее время вторглись в глубоко на русскую территорию в своем вете от 12 ноября сообщение г. Халла как просто информацию, и вместе с тем в своем вете от 12 ноября подтвердили свою верность гитлеровской Германии в войне против СССР.

Как подтверждает финская нота, правительство Финляндии действует по узаку Берлина. Они думают теперь не о независимости и безопасности Финляндии и не о будущности своего народа, а о том, чтобы отдать свой народ под господство немецких захватчиков и связать свою судьбу с судьбой гитлеровской Германии.

Нынешнее финляндское правительство повторяет кровавому Гитлеру вести захватническую войну против народов Европы и СССР. Ведя захватническую войну против СССР, они помогают гитлеровской банде укреплять гитлеровскую тиранию над народами Европы. Не будет ничего удивительного, если народы Европы и СССР поступят с этими господами так же, как они намерены поступить с криком Гитлера.

Газета «Дэйли телеграф энд Моринг пост» пишет, что финская война весома склоняла к любым немецким провокационным выступлениям. Он является смешной сюфистикой, лиж и утворт. По мнению газеты, нельзя оправдать Финляндию тем, что ее правительство действует по незнанию, ибо является слишком много данных, свидетельствующих о виновности финляндского правительства в союзнической Германией.

Трудно поверить, что Финляндия, находясь хоть один день на земле человека, бывшего бы сказал, что так называемые «стратегические» границы может обеспечить постоянную безопасность для такого малой и уязвимой страны, как Финляндия. Не безопасность, а территориальное расширение, обеспеченное и гарантированное Германией, является подлинной целью военной кампании, ведущей сейчас финнами на русской почве.

В заключение газеты пишет:

Большинство финского народа настроено прогермански, и возможно, что «волна общественного мнения может еще заставить хельсинкское правительство пересмотреть свою генеральную самобытственную политику».

Ответ редактор  
И. П. КРЫЛОВ